



# 泉州轻工学院

QUANZHOU COLLEGE OF TECHNOLOGY 2019年7月

第4期

总52期

金龙集团 安踏集团 SBS 荣誉榜

尊崇教育规律 加强内涵建设 奉承“明道 励学 篱行”校训 推行被需值教育  
发扬“企校合作”特色 落实《全就业计划》推进“1123”工程 培育“三动”、“四会”的高素质专业人才

爱国·担当·被需值  
学校举行2019届学生毕业典礼

爱国旗飘扬，至美青春在担当。6月25日下午，学校在行政楼一楼大厅举行2019届学生毕业典礼。各级领导、股东企业代表、校领导以及相关部门负责人、2019届毕业生、校友代表和教师代表参加典礼。毕业典礼由党政办主任领誓。

《高等职业教育创新发展行动计划（2015-2018年）》  
项目认定名单

骨干专业	
泉州轻工职业学院	丁当烘焙技术
泉州轻工职业学院	动漫制作技术
泉州轻工职业学院	电子商务
生产性实训基地	
泉州轻工职业学院	现代服务业专业群生产性实训基地
协同创新中心	
泉州轻工职业学院	休闲食品加工应用技术协同创新中心
全国首批1+X证书制度试点院校	
泉州轻工职业学院	建筑信息模型（BIM）
泉州轻工职业学院	物流管理

打好人生底色，绘就青春亮色，保持个人特色  
——学校执行董事王树生博士寄语2019届毕业生

启德，启德筑梦第一步，启德启航经，启德启航行，启德启航路，启德启航圆，启

普通教育智能工单机、便捷时尚设计学院、自由百姓敢于质疑教育

# 我们毕业啦

## 爱国担当扬帆起航 被需值展至美青春

编记：三年时光弹指一挥间，而今迈步从头越。三年前，这一群莘莘学子来到这里，开始了一段自我学习与革新的人生经历；三年后的今天，他们将带着被需值文化基因、肩抗责任、怀揣梦想踏上奋斗人生的新征程。青春是一曲荡气回肠的歌，我们共同祝愿他们在前行的路上坚持梦想、脚踏实地、保持激情，用奋斗、担当、被需值在人生的大舞台上演出更加精美和壮阔的续集，创造出更大的人生价值，成就更加绚丽多彩的人生。

### 重·装——2016级学生毕业时装秀精彩上演



6月23日晚上7时，学校安踏时尚设计学院协同劲霸男装股份有限公司在行政大厅举办以“重·装”为主题的2016级学生毕业时装秀。劲霸男装股份有限公司执行总监黄金龙、董事局主席陈瑞坤、大客户部经理吴公爵、深浦远国际有限公司执行总监蒋红霞、泉州奥腾有限责任公司销售总监陈华、学校副校长王勇、副校长何世伟、副校长杨承志、副校长黄革

### 感恩·诚信·回报

### ——2017—2018学年国家奖学金、励志奖学金颁奖典礼暨2019届毕业生助学贷款发放仪式召开

6月24日下午，为秉承“感恩·诚信·回报”的精神，践行诚信教育，学校在学术报告厅举办以“感恩·诚信·回报”为主题的2017—2018学年国家奖学金、励志奖学金颁奖典礼暨2019届毕业生助学贷款发放仪式。副校长王勇、学生处主任孙文武、学生资助中心主任许振海、校财务负责人苏尚高、各二级学院书记及2018级学生参加活动。



### 薪火传承，寄语未来——校领导与2016级学生干部茶话会举行

6月24日晚，校领导与2016级学生干部茶话会在学生服务大楼举行。茶话会上，第十届学生会主席孙文武代表在校学生干部发言时表示，学长学姐们即将从泉州轻工学院走向社会，回忆过往点点滴滴，感谢你们的耐心教导，也祝你们前程似锦，无论风风雨花有没有盛开，请记得轻工等你们回家。第九届学生会主席尤俊森表示，时光匆匆，大学三年转瞬即逝，感谢母校的被需值教育理念，让你们在出去社会的一年里能够快速融入社会开拓新局面；感谢老师的谆谆教诲和帮助，让我们在出去的一年里少走坎坷，感谢学生会给予我们的锻炼，让我们在实习工作中精益求精。林松柏校长围绕“祝贺、感谢、希望”三个关键词期待大家，祝贺同学们成为新时代新中国的大学生，母校十周年校庆欢迎同学们回家看看；感谢同学们成为泉州轻工学院许多唯一的见证者；希望未来同学们要以工匠精神，对事业负责，对工作担当，争当优秀青年，绽放光彩！

最后，学校执行董事王树生博士寄语同学们：“是教育不仅仅传授知识、技术、文化，人更重要。”是要做一个善良的人，做一个有责任、有担当、有事业心的人，做一个有社会责任感、有智慧的人，然后心怀梦想，脚踏实地，一定会成功！”



**相看两不厌**

为进一步搭建毕业生就业平台，帮助毕业生实现高质量就业。6月25日上午，学校2019年大型综合招聘会在行政大厅隆重举行。通过严格筛选，共有180+家企业参加现场招聘活动，累计提供3000余个工作岗位，遍布各行各业，覆盖全校所有专业。

本次招聘会综合性强、覆盖面广、参展单位质量高，为毕业生和企业搭建了双向选择的平台，提供的实习、就业岗位与我校开设专业紧密相连，受到学生的认可。每家企业前都挤满了咨询的学生，热烈的气氛还吸引了很多非毕业班的学生前来驻足聆听，提前了解企业招聘流程及要求，科学定位自身目标，提早了解工作岗位职责，做好职业规划，打牢专业知识与技能和职业素养，来日大展身手，追逐梦想。

**爱国·担当·被需值**

——2019届毕业晚会圆满落幕

6月25日晚上7时，学校在行政大厅隆重举行以“爱国·担当·被需值”为主题的2019届毕业晚会，学校执行董事王树生博士、校长林松柏等全体校领导以及各处室负责人出席活动，并观看晚会。

晚会在教师大合唱的《喀秋莎》、《同一首歌》中拉开帷幕。各二级学院同学带来的舞狮、歌舞剧、情景剧、小合唱、皮影等精彩节目引起了大家阵阵掌声，合唱《归当》将晚会气氛推向了高潮。三年的时间里，大家共同努力、激越青春、欢乐成长。而今已褪去青涩，在随后的时光中，又将扬帆远航，追逐属于自己的梦想。最后，晚会在全体辅导员合唱的《祝你一路顺风》的歌声中结束。愿所有的2019届毕业生，都能铭记母校的教诲，勇敢地迈向远方，尽情展现自我！愿这是你们生命里又一个新的起点，届毕业生们在未来的美好岁月里，用激情奋斗追逐青春梦想，勇做新时代的弄潮儿，书写更加精彩耀眼的灿烂人生！

**同一个称呼、同一种文化基因——学校召开2019届校友联络员座谈会**

为确保学校与校友的有效沟通与联系，更好地凝聚校友的力量，促进学校与广大校友的共同发

## 简 讯

## 【上接第1版】

**寄语艾源文创学院：底色+亮色+热情才能创造艺术**

人类文明的鼻祖是燧人氏。燧人氏钻木取火，教人熟食，从此人类有了火。火代表什么呢？火代表热情。今天来到了现场，感受到了文创学院与众不同的热情。

文创，即文化创意，要有创作的艺术。我们常说的“四创”：创意、创新、创业、创造。区别这“四创”关键在于艺术创造。

技术和艺术有什么区别？技术，讲究理性；艺术，讲究情感。用情去创造，才有艺术感。“情”字，竖心旁加一个“青”字，即一颗青年的心。只有拥有一颗青年的心，冲动的心，才能够去创意。所以有人讲，创意就是胡思乱想、胆大妄为。

我希望同学们无论是创新、创意，还是创业、创造，要有底色！要有正能量！要为人、为社会造福！除此之外，还要有亮色。山其不青，崖光向同学们做文创的事情，要把握好底色和亮色的关系，以爱国主义为底色，以习近平中国特色社会主义思想为底色，以我们的爱国、爱家、爱人的传统美德为底色。有底色才能彰显亮色，底色和亮色结合才能做出好的作品。

轻工学院注重文化育人、氛围育人。无论是学校的被需值教育、还是“明道、励学、笃行”校训，都是学校给予学生的一种正能量和人生的智慧。相信大家经过学校三年的培养，已经有很好的底色，相信大家走向社会一定会成为最优秀的！

**寄语食品工程学院：热爱生活才能成就事业、幸福生活**

你们的毕业晚宴虽然人少，但是很温暖。希望大家毕业以后要热爱生活，没有生活就没有事业。人和动物的区别是吃熟食，怎么去做饭。当我们成年之后有了家庭，就会想到家庭生活幸与不幸，实际上吃饭代表着生活，代表着家庭的幸福与否。

热爱生活，因为生活是一切的基础，热爱生活，从吃好开始。父母需要好的饮食照顾，孩子需要好的饮食成长。我们干事业的人也需要好的饮食保障健康。中华民族是热爱生活的民族，而吃饭是生活的必需品。应该把吃的系好做，“研发好吃的东西，成为好的生活方式的创造者。”

食品工程学院的学生是学校精锐部队，人最少，投入最多，装备精良，独具优势。同学们应该感到自豪，同时要做出成果、要创新、要出彩。在你们的行业、领域用心研究，潜心工作。

吃和玩是未来人类生活的方向，但不是简单的吃好，需要有主题、有意义、有价值。未来，希望同学们可以开发食品，开发创意，人类的幸福生活需要你。希望食品专业的学生来倡导和开发创造。



**寄语金龙商学院：微笑、善良、孝顺、事业心—你们永远是学校亮丽的风景线**

## 泉州轻工学院二级学院

**金龙商学院党支部入围****福建省“三全育人”综合改革试点院系**

根据《中共福建省委教育工委关于开展“三全育人”综合改革试点工作的通知》（闽委教思〔2019〕11号），泉州轻工学院二级学院之一—金龙商学院党支部入围福建省“三全育人”综合改革试点院系（公示），是全省唯一一所入选的民办高校党支部，是对学校全面落实立德树人根本任务，全员、全程、全方位育人工作的肯定和鼓励！



金龙商学院作为学校规模最大的二级学院，在教学、科研、实践活动中等方面均表现出色。围绕晋江地区民营经济活跃、现代服务业专业群的区域优势，结合办学定位，开设物流管理、电子商务、连锁经营管理、会计、财务管理、金融管理等六个特色鲜明的专业。2017年申报福建省职业院校服务产业特色专业群（现代服务业专业群）建设项目并获得省级立项。

金龙商学院党支部以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，紧跟“一带一路”的国家发展战略，传承学校“明道、励学、笃行”的校训精神，以党建为引领，践行被需值教育，构建财经商贸领域“三全育人”体系为基本思路，未来学院紧紧围绕“培养什么人”、“如何培养人”的核心任务，以党建为引领、党政齐抓共管、专兼职队伍相结合、各部门紧密配合、学生自我教育的领导体制和工作机制，把我院学生培养成为基础教育和地方经济社会发展服务的具有厚基础、宽口径、高素质、强能力、高被需值的高素质技能型人才。

轻工学生与别的学校不一样，因为你们会微笑，会努力工作，你们是轻工最靓丽的风景线，学校期待你们的好消息，祝愿你们在未来能够取得好成绩。

执行董事王树生博士的毕业寄语饱含了对2019届同学的期望和教诲，希望同学们能够热爱祖国、勇于担当，提升被需值，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

同时，毕业晚宴上，校长林松柏教授围绕“青春”和“担当”，以“一杯敬过往，一杯敬明天”为线，表达了对2019届毕业生的殷切期望和美好祝愿。他希望全体毕业生珍惜缘分，脚踏实地，怀揣责任心，带着梦想启航。在人生的新征程中，坚持创新创造，不断提升自身的综合素质，为社会的发展贡献自己的力量。